

欣赏丰富的艺术展览 享受阅读带来的乐趣 高温天 文化味 场所成避暑好去处

炎炎夏日,参观博物馆是最好的消暑方式。日前,高一学生池忆磊将此信息转发至朋友圈,并配了几张市博物馆锡雕展的现场图片。

天气炎热,加上正值暑假,到市博物馆、市图书馆参观消暑的市民逐渐多了起来。这两个公共场所不仅冷气开得足,还可以在这里读书、充电、欣赏丰富的艺术展览。8月17日,记者特地前往市博物馆、市图书馆进行打探,将这两个场所的注意事项整理成一份观展指南,方便市民前往参观消暑。



马女士一家参观锡雕制作



市民在图书馆内看书

市博物馆

开启一场清凉的文化之旅

当天下午,记者来到市博物馆,只见水泥灰色的墙体外观、现代简约的建筑线条,令人眼前一亮。虽然天气炎热,但市民前来参观的热情不减。大家安静有序地走进一楼展示大厅,一件件精美的锡雕作品让五金文化发展脉络真实地在眼前铺展开来。

我们来自河南,趁着暑假,专门带着三个孩子来参观。博物馆的展厅非常有特色,看了之后对永康的历史文化有了更鲜明、更真切的了解。刚刚带领家庭团结束参观的马女士意犹未尽地说:

记者在现场看到,前来参观博物馆的大多是学生或是学生家长。由于天气炎热,不少市民既不想宅家,又不喜欢逛商场,就想到博物馆开启一场清凉的文化之旅。放假了没什么事可做,就来博物馆逛逛。这里的场馆很大,一进门就感受到浓浓的历史气息。池忆磊和同学一起来这里打卡。每年暑假,都是参观旺季,来的人比较多。一楼的安保人员告诉记者。

展厅门口摆放着表面用景泰蓝工艺进行染色的锡雕作品《孔雀开屏》,成了前来参观人员眼中的焦点。据了解,此次锡雕艺术展共展出国家级非遗代表性传承人盛一原作品200余件(套),其中国家级奖项作品15件,省级奖项作品20件。展览分为数个空间,每个空间根据展品的不同用途,细分为茶具、酒具、工艺品和文创产品等类别。

市博物馆负责人表示,盛一原的多件作品被中国艺术研究院收藏,此次展出的《孔雀开屏》是他的代表作品之一,运用了雕刻、锉削、焊接等锡雕工艺,花费两个月时间纯手工制作而成,具有一定的观赏性。

除了锡雕作品,市博物馆二楼基本陈列厅中的方岩庙会雕塑群,也非常值得打卡。在这里,你可以看到凝聚着工匠们鬼斧神工的技艺与永康非物质文化遗产完美结合的产物。

据了解,方岩庙会雕塑群主要由技击揭旗的罗汉班和衣彩吹唱的娱神队组成。罗汉班表演项目包括参阵和演武两类;娱神队的表演形式经常变化,其中相沿成俗广受欢迎的有大道具女子群舞十八蝴蝶、十八狐狸、九串珠,以及化妆说唱表演十字莲花、讨饭莲花、三十六行和哑口背疯等。

其实,市博物馆展厅的奇妙之处远不止如此,等待大家前去一一发现哦。不过,需要提醒大家的是,鉴于目前疫情防控要求,市博物馆实行实名制参观,游客进馆前需持48小时内核酸检测阴性证明。在进门处,市民应主动出示场所码、行程卡,接受体温检测,出示身份证或社保卡刷卡后方可入场参观。未携带身份证或社保卡的市民,可通过文旅绿码小程序,进行线上预约入馆。没有智能手机的老年人,可凭老年证等其他有效证件前往入口处登记入馆参观。

温馨提醒

锡雕展展出时间截至8月19日,二楼基本陈列厅常年开放
开放时间:周二至周日(9:00-15:40,16:00停止入场)
周一闭馆(国家法定节假日除外)

市图书馆

在安静舒适的环境中享受阅读乐趣

记者刚走进市图书馆的大门,扑面而来的凉爽瞬间隔绝了室外的炎热。走进阅览室,不少读者正安静地伏案看书,有的在写作业、轻声交流讨论课题,书架间也不时有人穿梭其中,挑选自己喜爱的书籍,还有许多家长带着孩子来这里看书学习,在安静舒适的环境和氛围中,享受阅读的乐趣。

黄瑞涵是教进附小的一名学生,暑假以来,他去得最多的地方就是市图书馆。图书馆里安静又凉快,妈妈一有时间就带我过来。在这里看书非常舒适,大家都很认真地学习,完全不用担心被打扰。黄瑞涵希望利用暑期时间阅读各类书籍,而图书馆里藏书多,能满足他的需求。

记者注意到,除了学生和大人在市图书馆里看书避暑,还有不少准备参加事业单位、公务员等各种选拔考试的年轻人在这里复习备考。今年刚大学毕业的小叶就是其中的一员。

为了备考,小叶很早就为自己制定好了复习计划,她本来打算在家安心复习,但由于家里太热,资料也不够齐全,于是就和朋友相约来图书馆里复习。上大学时,我就常去校图书馆学习,所以养成了习惯。图书馆学习氛围浓厚,可以静下心来学习。馆内的书籍也很丰富,借阅十分方便。小

叶说。

近年来,为了给广大读者提供更加舒适的阅读环境,市图书馆设有外借、资料、采编、期刊、地方文献中心等区块,实现了零门槛进馆阅读,可满足市民多层次、多方位的精神文化需求。如今在我市,阅读正以一种润物细无声的方式,融入越来越多市民的生活中。

据了解,市图书馆现有藏书66万册,年订阅各类报刊600多种,年购新书4万多册,实行免费全开架服务。

为了让广大市民有更好的阅读体验,培养多读书、读好书的的良好习惯,市图书馆还分设了龙川路悦读吧、象珠镇奇三公祠悦读吧、城南悦读吧、花川悦读吧,来满足市民对高品质阅读空间的需求。

在疫情防控的大背景下,市图书馆严格落实疫情常态化防控措施。近期,常有市民因无法提供48小时内核酸检测阴性证明而无法进入图书馆。对此,市图书馆工作人员特别提醒:为让广大读者有一个安全舒适的阅读环境,根据规定,进馆市民须持有48小时内核酸检测阴性证明,并在进门处主动出示场所码、行程卡,接受体温检测后方可入馆。最近气温较高,欲前往市图书馆的市民一定要提前做好准备。

温馨提醒

市图书馆内有各类刊物、藏书免费开架
开放时间:周日至周一(8:30-11:30 14:00-17:30)
周二至周六(8:30-11:30 14:00-20:30)